

Ara 8 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY HÓRA 2,40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASARNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOS VARY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH-U. 3. FÜLDSZINT. TELEFON: 21-41.

Debrecen, 1933. augusztus 31.

Csütörtök

XXXVII. évfolyam 197. szám

Megszöktették börtönéből az osztrák horogkeresztesek vezérét

Az autós fogolyszöktetők példátlanul izgalmas menekülése Insbrucktól az olasz határig

Insbruck, augusztus 30.
Vakmerő módon megszöktették a szerdára virradó éjszaka az insbrucki fogházból az osztrák nemzeti szocialista párt letartóztatásban levő insbrucki kerületi vezetőjét, Hofer Ferencet, akit június 12-én tartóztattak le Steidle ellen elkövetett merénylet miatt.

Éjjel egy óra tájban két Heimwehr egyenruhás öltözött nemzeti szocialista hatolt be a fogházba s egyrészt ravasz trükkökkel, másrészt pedig erőszakkal kiszabadította a cellájából Hofer Ferencet.

Rabszabadítás izgalmas részletei

Hofer nemzeti szocialista vezér kiszabadításáról hivatalos helyről a következő részleteket közlik:

Néhány perccel éjjel egy óra előtt gépkocsit állt meg a fogházépület bejárata előtt. A kocsiból két Heimwehr egyenruhás és egy polgári ruhás ember szállt ki. Az utóbbi úgy tartotta kezét, mintha meg lenne bilineselve. Kérték, hogy bocsássák be őket az épületbe. Seilberger nevű ellenőrnek arra a kérdésére, hogy mi történt, azt felelték, hogy veszélyes foglyot hozunk. A felvételi irodában az ellenőrt három ember megtámadta és kloroformmal elkábították. Közben megérkezett Bergels szolgálattevő ellenőr, aki hallotta a folyosón a lépéseket. Őt is elkábították és hasonló sors érte Ludvig felügyelőhelyettes is. A tettesek ezután kiemelték a kulcszekerényből a megfelelő kulcsot és kivezették a cellából Hofer kerületi vezetőjét. Az elkábított tisztviselőket bezárták Hofer cellájába. A szabadba vezető ajtót Ludvig felügyelő lakásából előhozott kulccsal nyitották ki.

Izgalmas hajtsza a menekülők után

Az egész támadás rendkívül rövid idő alatt játszódott le, a négy ember a kapu előtt álló autójába vágta magát és örületes tempóban elrobogott. A fogházigazgató felesége és a két időközben magához tért fogházalkalmazott nyomban értesítette a rendőrhatalóságokat és alig telt 10 percre, amikor már

egész autóra indult a fogolyszöktetés résztvevőinek üldözése. Ugyanekkor a rendőrhatalóságok alarmirozták az egész osztrák határ készülséget és elrendelték az egész határvonal legszigorubb lezárását.

Mint hogy bizonyosra vették, hogy az autó a Brenner-hágón lévő olasz határ felé vette útját, elsősorban a

Brenneri országon fekvő Matrieben lévő határőrséget értesítették.

A Brenneren szolgálatot teljesítő

Magyarország meggazdagodásának egyetlen útja a hajózás kiépítése

— mondotta a Kormányzó Szolnokon — A tiszai hajó emlékut második napja

Fabinyi Kereskedelmi miniszter a legsürgősebben megoldja a Tiszavidék problémáit

Szolnok, augusztus 30.
Szerdán délelőtt negyed tizenegy órakor érkezett Szolnokra szárnysegéde kíséretében vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó, akit a felbogozott városháza előtti téren több ezer főnyi lelkes közönség várt. A Kormányzó a városháza dísztermébe ment, hogy megtekintse a buzakiállítást. — Itt Kuszka István, a Jász-Nagykun-Szolnokmegyei Gazdasági Egyesület elnöke, nyugalmazott főispán üdvözölte és Isten áldását kérte a Kormányzóra.

Az üdvözlésre a Kormányzó többek között így válaszolt:

— Azért jöttem Szolnokra, — mondotta — hogy aláhuzzam ennek a buzakiállításnak a fontosságát és jelenlétemmel igazoljam, hogy erre szükség van.

— 1914 óta különösen figyelem, hogy milyen tényezők okozták egyes nemzetek meggazdagodását. Rájöttem, hogy a meggazdagodás egyetlen útja a hajózás. Az agrárállam szegény marad, bármennyit is tud termelni. Csak a hajózás segít. Ez tette naggyá annakidején Spanyolországot és Portugáliát is, ez teszi ma is a világhatalom birtokosává Angliát.

Budapest népe akkor lesz igazán nagy és lakói akkor lesznek igazán boldogok és gazdagok, amikor tengeri kikötő lesz Európa szívében, a kiépített csatornázások révén, amikor nem kell semmi magyar árut átrakni, ha a világ bármelyik ré-

szébe küldjük és minden idegen terméket Magyarországra. Szolnoknak majd Magyarországra. Szolnoknak és Szolnok környékének is kimondhatatlanul fontos az, hogy a közeljövőben hajózhálónak legyen a Tisza, mert az értékesítésnek a centrikus kéz a legjobb módja.

A Kormányzó ezután megtekintette a kiállítás és a látottak felett tel-

A Kormányzó a tiszai emlék hajóuton

Szeged, augusztus 30.
A tiszai emlékut második napja is gazdag volt megkapó élményekben. A partvidék lakossága ma is szinte szüntelenül ünneplésben részesítette a hajót és a tanulmányúton résztvevő Horthy Miklós Kormányzót a partokról mindenütt lelkesen éljenztek. Az idő mindvégig borult, de esendes volt. Öt órakor Csongrádhoz érkezett a hajó, amelyet itt nagy ünnepélyességgel, diadalkapuvál fogadtak. A Kor-

Fabinyi miniszter nagyjelentőségű nyilatkozata

Kánya Kálmán külügyminiszter és Fabinyi kereskedelmi miniszter egészen Szegedig a hajón maradtak. Fabinyi Tihamér a hajó újraindulása után a Szalonban fogadta a sajtó képviselőit és röviden ismertette a Tisza szabályozásával, a Duna-Tisza-csatorna kiépítésével kapcsolatos tárcái keretében azonnal munkás problémákat. Ezután azokról a feladatokról nyilatkozott, amelye-

gyik esendőrszem megkísérelte kiállítás felhagyatni a gépkocsit, ez azonban változatlan sebességgel tovább száguldott. A esendőrök többször utánálótték az autónak, reggel 5 óra tájban a gépkocsit a Brenneren mintegy félóránira az olasz határtól üresen találták. A kocsin több helyütt lövések nyomait találták és vérfoltokat is találtak a kocsiban. Ezenkívül az uton is véryomok voltak láthatók; az a fellevés tehát, hogy a gépkocsi egyik utasát a golyók megsebesítették. Az olasz határt hermetikusan elzárták. Azt hiszik, hogy sikerült még elfogni a menekülőket.

jes megelégedését fejezte ki.

A kiállításról kíséretével együtt a Tisza-szállóba haltatott, melynek éttermében a város villásreggelit adott a Kormányzó tisztelőtére.

Délután a Kormányzó a Lukács György gőzös fedélzetére szállt és résztvett a Széchy István emlékre rendezett hajóuton.

mányzó szárnysegédével elhagyta a hajót, a partra kilépve Szedlacsek István apátplébános üdvözölte őt. A Kormányzó röviden válaszolt. — Ennek a tanulmányútnak az eredménye lesz — mondotta, — majd bizalomra és kitartásra buzdította a megjelenteket. Ezután magyarruhás lányok virágcsokrot adtak át a Kormányzónak, aki a nagy tömög hársány éljenzése közben a parton várakozó autójába szállt és elhajtott.

ket tárcája keretében azonnal munkába vehetőnek s megvalósítandónak tart.

A Tisza környéki uihálózat kiépítése

A Tiszának Szolnoktól északra levő még csak igen csekély részben hajózható részén ki fogom építtetni a vármegyék, az érdekeltek megbe-

**Ha úgy érzed magad,
Hogy nehéz az élet,
Fél pohár**

Lélekművelés

S kedved ujra éled!

szélt hozzájárulásának segítségével Tiszafüreden, Tiszaderzsén, Tiszabón, Nagykörűn és Törökszentmiklóson a Tiszához vezető utakat További, a tiszai határállomásokhoz vezető utakat fogunk kiépíteni Csongrádon, Szentesen, Mindszenten és Algyón, hogy zálat teljessé tegyük a magyar Tisza déli részének uthaloztatát. Legfontosabb problémája a Tisza áruforgalmának megfelelő átrakodók létesítése. Ebben a tekintetben legrövidebb időn belül jelentős lépéssel fogunk előbbre jutni, amennyiben a mai hajóuton előzetes megállapodás létesült az érdekelt megyék, városok és érdekeltségek, valamint a MÁV és a MEFTER között. A hajóutat felhasználtam arra is, hogy a velünk utazó szakértőkkel megbeszéljem a gabonatarhazak kérdését, a malmoknak és esetleg egyéb intézményeknek használaton kívül álló és így jutányosan igénybevehető helyiségeit fogják a gabona tárolásához felhasználni. Megállapítam a szakértőkkel, hogy két hid megépítése a legsürgősebb és pedig a földmunkák tekintetében már részben elkészült algyői hidon kívül egy felső-tiszai hid megépítése. Itt elsősorban Tiszapolgár és Tiszadob jöhetnek számításba. Egy-egy ilyen hid összköltsége 2-2,5 millió pengőt tesz ki és amint ez az összeg elteremthető lesz, azonnal kivitelezük a dolgot. Beható gondoskodás lárgya továbbá a Szolnok feletti Tisza-szakasz hajózhatóvá tételének előmozdítása, ami nagyobb összegek fokrátása befektetésével évek céltudatos munkáját igényli. A mai hajóutam meggyőzött arról, hogy a nehéz helyzet ellenére lehetséges lesz. — még pedig rövid határidőn belül konkrét eredmények elérése.

Lassanként beesteledett. Kistelek határához közeledett a hajó. Hirtelen hatalmas pásztortüzek gyultak ki több száz méteren a partszakaszon.

A nomalyból harsány huj, huj, hajrá kiáltások hangzottak fel, a lángok lobogása felejthetetlen látványt nyújtott. A lángok fényénél egyszerre

kuruc huszár egyenruhában, báránybőr kacagányban és kucsmába öltözött lovasesapat vágatott elő kivont karddal, hangos kiáltások között nyargaltak végig a part mentén a hajóval egy irányban.

Amikor a hajó az utolsó tábor-tüzhöz ért, az ott álló csoport Trianon felirású keresztet dobolt a tüzbe.

A kereszt pillanatok alatt a lángok martaléka lett.

Találkozás báró Vay László főispán tutsajával

Az ut további részét koromfekete sötétségben tette meg a hajó. Egyszerre hatalmas tutsaj bukkant fel a vízen.

Vay László báró debreceni főispán tutsaja, amely három héttel

ezelőtt indult el Tokajból a főispánnal és családjával, akik így tutsajon végigutazták a Tiszát. Vay László báró főispán néhány szóval üdvözölte a hajón levő minisztereket. Kilenc óra után érkezett be a Lukács Géza-gőzös Szegedre. A parton a város lakossága lelkes fogadtatást rendezett az érdekes hajónak.

Ujabb rémhírek egy Nemzetőr-utcai verekedésről

A debreceni liberális körök ideges-sége folytán újabb állandóan horogkeresztes atrocitások hírével van tele a város. Szerdán este ismét rémhírek terjedtek el, hogy a Nemzetőr-utcában a horogkeresztes párteljárás előtt újabb viharos botrány és nagyszabású zsidóverés volt.

A rémhírek közül mindössze annyi igaz, hogy tényleg lezajlott egy kisebb utcai incidens, amelynek azonban semmi köze a politikához. Egy Csengeri nevű nyomdász, akit nemrégiben utasítottak ki Németországból, a Nemzetőr-utcán összetalálkozott egy régi haragosával. Szóváltás, majd verekedés keletkezett köztük, amibe beleavatkozott néhány horogkeresztes is. Ezek azonban inkább arra törekedtek, hogy a küzdő fele-

ket szétválasszák.

A verekedés zajára csakhamar megjelent a rendőr is, azonban ennek már nem akadt dolga, mert amikor a verekedő felek meglátták, hogy az őrszem feljük közelébe, a szélrózsa minden irányába egyetlen pillanat alatt elfutottak. A rendőr így már nem talált sem támadót, sem megtámadottat, annál is inkább, mert Csengeri, aki maga is tevékeny részt vett a verekedésben, szintén nagy gyorsasággal eltűnt. Nem is jelent meg a rendőrségen, hogy ott feljelentést tegyen.

Ezzel az utcai incidens, — amelyhez hasonló különben naponta történik korezmák és szórakozó helyiségek előtt, — minden különösebb baj nélkül lezárult.

Az autogejzíróból kitódult gáz megölt fürdés közben egy hét éves kisleányt

Megrázó gyermektragédia a klinikai egyetemi intézet egyik fürdőszobájában

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Szerdán délután megrázó gyermektragédia történt Debrecenben. Az egyetemi klinikák vegytani intézetében gázölés folytán megfullt egy hét éves kisleány, Molnár Juliánna.

A kisgyermek nevelőapjával, Tóth Bálint egyetemi állásúval együtt a klinika vegytani intézetében lakott. Kedvenc szórakozása volt, hogy délutánokért bement a vegytani intézetben lévő fürdőszobába és ott nagy zuhanyozást, fürdést rendezett.

Szerdán délután Molnár Juliánna ismét bement a fürdőszobába, — amelyben az autogejzír volt felszerelve és fürödni kezdett a kádban. Az ajtót magára zárta, azonban nevelőapja, aki félnégy óra tájban elment az ablak előtt, még látta, hogy a gyerek vigyorogva a fürdőkádban.

Négy óra lehetett, mikor Tóth Bálint utja ismét az ablak előtt vezetett el. Benézett és ekkor rémülten látta, hogy

a kisleány hasraborulva fekszik a kád alján.

Azonnal kinyitotta az ajtót és be-

rohant a fürdőszobába, azonban a gyermeket teljesen eszméletlen állapotban találta.

Kétségbeesésében rohant telefonálni, mire megjelent több klinikai orvos és kivonultak a mentők is. Csakhamar megállapítást nyert, hogy

a szobában gázölés keletkezett és autogejzíróból kiömlő gázzal megtelt a szoba, amelynek ablakai zárva voltak.

A mentők és az orvosok mindent megpróbáltak, hogy életre keltsék a szerencsétlen kisleányt.

Több mint egy óra keresztül valóságos élet-halál küzdelem folyt a gyermek életéért.

Oxigén beáramlással és mesterséges lélekzéssel próbálták magához téríteni a gyermeket, azonban az orvosok és mentők hősiessége eredménytelen maradt, amennyiben a kisleány a gázmérgezés következtében kiszívódott.

A rendőrség a szerencsétlenség ügyében megindította a vizsgálatot, azonban nyilvánvalónak látszik, hogy a szerencsétlenségért senkit nem terhel felelősség.

Pénteken délből tízenegyz olasz i jusági vezér érkezik Debrecenbe

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Egy hónapja van magyarországi tanulmányuton 14 olasz egyetemi és ifjusági vezér, akik péntek délből érkeznek három napos tartózkodásra Debrecenbe. Ezek a fiatal emberek Budapesten kívül Debrecennek szánják a legluzamosabb időt, mivel az utóbbi néhány esztendő alatt erről a magyar városról hallottak hazájukban legtöbbet. Látni akarnak mindent és természetesen megtekintik a Hortobágyot is.

Itt tartózkodásuk alatt az Egyetemi Tisza internálust kapták meg szállásul, míg ellátásukról a város és a társadalmi egyesületek nevében a MANSz és az egyetem gondoskodott. Ez a látogatás egyébként viszontlátogatás arra a kirándulásra, melyet e-

nyár kezdetén közel kétszáz magyar ifju tett Olaszországban, köztük több debreceni ifju, mikor is valóságos diadalutjuk volt végig Olaszországon, éppen azért helyénvaló, hogy olasz barátainkat mi is a már jólismert magyar vendégbarátsággal üdvözöljük és fogadjuk. Az olasz ifjak után különben is újra egy magyar ifjusági csoportot hívtak meg az olasz állam olaszországi tanulmány utra, melyben négy debreceni ifju fog résztvenni.

A MEFHOSz csoport elnöksége ezúton kéri fel a társadalmi egyesületek vezetőit, olasz barátságos letünk, a Monti Kört, az egyetemi hogy a péntek déli fogadáshoz minél számosabban jöjjenek ki az állomásra. Olaszul beszélő egyetemi hall-

— Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni.

gatókat pedig tisztelettel kérjük, hogy minden bizomnyal jelenjenek meg ezen a fogadáson és a debreceni kalauzolásban is legyenek segítségére a rendezőségnek. Jellemző egyébként az olasz ifjuságra, hogy azért választották ezt az időt debreceni tartózkodásuk idejének, hogy az ipari vásáron is résztvehessenek.

Ulein Antal követségi titkár magántanár lett a debreceni egyetemen

Budapest, augusztus 30. A kultuszminiszter dr. Ulein Antal követségi titkárnak a Tisza István-tudományegyetem jogi- és államtudományi karán a nemzetközi jog közjogi része tárgykörből egyetemi m. tanárrá történt kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és őt ebben a minőségében megerősítette.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK SZERDAI HUZÁSÁNAK EREDMÉNYEI

- 10 ezer pengőt nyert: 74517
- 4 ezer pengőt nyert: 3818
- 2 ezer pengőt nyertek: 366 8177
- 35092 41301 42469
- 1000 pengőt nyertek: 31030 13418
- 31198 52784 74314 78952
- 800 pengőt nyertek: 11169 17489
- 26143 43236 55358 64101 64856 71879
- 74410
- 600 pengőt nyertek: 956 20702
- 24872 35463 39894 57925 58083 60964
- 500 pengőt nyertek: 5151 7538 9709
- 14373 15205 15715 22340 50882 56143
- 66865 74293 78187
- 400 pengőt nyertek: 827 4888 5100
- 7371 11849 12100 13196 20786 22046
- 26389 28184 31065 32035 36412 37000
- 37260 37605 48322 49232 53734 55669
- 56570 61017 62992 64796 64977 67322
- 72565 80074 82133
- 300 pengőt nyertek: 2928 3468 5974
- 6891 7370 7439 8996 9907 10298
- 10774 11036 11391 11400 13289 16302
- 16754 17296 18579 18685 18764 19518
- 19693 20166 20242 20369 20766 23456
- 24011 24162 24361 25257 27913 31404
- 32140 34253 34334 34570 35434 35685
- 38924 40920 41702 41893 42497 43818
- 44034 44207 44498 44834 46672 48575
- 49187 52118 52284 52586 54063 55623
- 55796 58640 58737 59103 59296 60287
- 60580 61538 62439 62881 63531 63584
- 64194 64198 65603 65655 65853 67237
- 67785 68519 70192 71364 71433 72628
- 72693 76425 76578 77176 77888 79222
- 79239 80096 81926 82680 83542 (Felelősség nélkül.)

Szeptember ötödikén lesz a hortobágyi őszi hidivásár

A hortobágyi ugynevezett őszi hidivásár szeptember 5-én lesz megtartva a Nagyhortobágy vasutállomás közvetlen közelében, a hortobágyi csárda előtti vásártéren. E vásár kiváló alkalmat nyújt magyarságnak a tenyész-, igás-, vágó- és növendék szarvasmarhák, Nónius-fajta edzett hortobágyi lovak, hazai fésűs és magyar racka juhok beszerzésére.

A hortobágyi állatvásár kivételes helyzetére tekintettel a földművelésügyi miniszter engedélyezte, hogy állatkereskedők is lábon hajthassák a hidivásáron megvett szarvasmarhát harminc kilométernél nagyobb távolságra is.

Tiszántuli Ipari Vásár

szeptember hó 3-tól 8-ig

Ünnepélyes megnyitás szeptember 3-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor.

Felejthetetlen látvány a Kollégium sátovárosa. Mindenki nézze meg! Egy étemes belépőjegy 50 fillér! Kedvezményes vasúti jegy váltására jogosító igazolványok az ország összes Menet jegyirodájánál, az ipartestületeinél kaphatók 1 pengő 20 fillérért.

Letartóztatták a csehek a felvidéki tótság három politikai vezérét

Kiméretlenül folyik a hajsza a tót autonómista mozgalom letörésére

Pozsony, augusztus 30.

Az egész Felvidéket lázas izgalomban tartja az a szenzációs letartóztatás, amely tegnap délután Fenyőházán történt. A losonci cseh politikai rendőrség letartóztatta Fenyőházai villájában Bazovszki Lajos, 70 éves ügyvédet, a tót nacionalizmus egyik legismertebb vezetőjét. A jelek szerint a letartóztatásnak messzemenő következményei lesznek és az ügy még nagyobb hullámokat fog verni, mint annakidején a híres Tuka-per. A letartóztatás előzményei a következők:

Bazovszki Lajos ellen névtelen feljelentés érkezett a losonci rendőrségre, amely azzal vádolta meg az idős ügyvédet, hogy államellenes összeesküvést készít elő. A feljelentés szerint Bazovszki tót nemzeti tanácsot alapított, amelynek ő az elnöke. A rendőrség házkutatást tartott Bazovszki losonci lakásán, ahol néhány gépirásos röpiratot találtak, amelyek ismertetik a tót autonómista mozgalom céljait. Ezekben a röpiratokban azonban semmi több nincs, mint amit a parlamentben képviselt tót néppárt már régóta programjának vall.

Letartóztatás nagy rendőri készültséggel

A röpiratok mégis elegendő bizonyítékot jelentettek a cseh rendőrségnek ahhoz, hogy a köztisztletben álló ügyvédet letartóztassák. E célból Kompis rendőrbiztos Pozsonyba utazott, mert Bazovszki a Rózsahegy melletti Fenyőházán nyaralt, amely a pozsonyi rendőrség körzetébe tartozik. A pozsonyi rendőrkapitányság vezetője még Simek rendőrtanácsost és Palák dr. rendőrfőbiztost adta Kompis mellé és a három cseh endőrtisztviselő nagy rendőri készültséggel jelent meg a fenyőházi villában, hogy Bazovszki letartóztassák.

A villában szintén házkutatást tartottak, majd az ügyvédet, akit fia kísért, Losoncra vitték. Tegnap este kilenc órakor kezdődött meg az ügyvéd kihallgatása. A rendőrség hivatalos jelentése szerint Bazovszki Lajos bevallotta, hogy tót nemzeti tanácsot alapított. A szervező munkát teljesen maga végezte, tetteitársai nincsenek, ő maga gépelte a körleveleket is, amelyek alapján számos tót vezető férfiú titkos gyűlésre jött össze Besztercebányán. Itt kimondták a tanács megalakulását és elnökké Bazovszkit választották. A rendőrség a jelentés szerint birtokában van a jelen voltak névsorának is, de azt egyelőre nem hozzák nyilvánosságra. Bazovszki ellen áll-

lekmény miatt indult eljárás, egy- és alkotmányellenes bűncselekmény miatt indult eljárás, egyelőre azonban nem tartóztatták le, hanem lakásán őrzik.

Cseh bosszu a revízió cikkért

A hivatalos rendőri jelentéssel szemben a beavatottak úgy tudják, hogy Bazovszki egyáltalában nem ismert be mást, mint azt, hogy a röpiratokat, amelyekben azonban szó sem volt tót nemzeti tanács megalakításáról, ő készítette. A titkos besztencebányai gyűlés és a tót nemzeti tanács megalakítása szerint a cseh hatóságok agyában született meg. Tót politikai körökben különben az egész ügyet hajszának tekintik, amely azért indult Bazovszki ellen, mert a múlt hetekben, amikor sokat beszéltek a revízióról, a pozsonyi Ludovák Politika című ismert tót lapba cikksorozatot írt a revízió kérdéséről. A cikkben Bazovszki hangot adott annak a meggyő-

ződésének, hogy a revízió lehetőségével foglalkozni kell, mert lehet, hogy még eljön annak az ideje. Az óvatos hangú cikkért a csehek nem tudták perbe fogni Bazovszkit, ezért eszelték állítólag ki a titkos gyűlés meséjét.

A cseh rendőrség egyébként kiméretlenül folytatja tovább a tót autonómista mozgalom letörését. Bazovszkin kívül két másik tót politikai vezetőt tartóztattak le tegnap: Morhács Márton ipolyberzencei vasutast és Német János zólyomi középiskolai tanárt. A hatóságok szerint az a bűnük, hogy Bazovszkival egyetértésben Hliakák és Rázusék számára akarták Szlovenszkót kiszállítani.

A cseh megszállás első éveiben egyébként Bazovszki nagy lelkesedéssel állt az új rendszer mellé. A csehek annyira bíztak benne, hogy losonci zsupánna neveztek ki. A későbbi idők politikai csalódásai azonban lassan kiábrándították Bazovszkit is, aki most már évek óta küzd a cseh uralom ellen.

Vitéz Gömbös Gyula meglátogatta a tapolcai jégkár sújtotta lakosságot

Tapolca, augusztus 30.

A miniszterelnök ma délelőtt Gyömörey György főispán kíséretében Tapolcára érkezett, hogy megismerje a jégkár-sújtott vidéket. A miniszterelnök előtt feltárták a vidék szomorú helyzetét.

A miniszterelnök válaszában többek között ezeket mondta:

— Nem, mint pártpolitikus jöttem ide, hanem mint magyar ember a magya testvérhez. Nekem mindegy, hogy ellenzék-e a kerület, mert az én kötelességem az, hogy mindenkin segítsék, mert a miniszterelnök mindenkinek az istápoiója. Gyömörey főispánt tájékoztattam arról, hogy az isten milyen csapást mért erre a vidékre. Ugy látszik igen sokszor jut osztályrészünkül az ilyen sorscsapás, de talán a kiválasztott népek-

nek ez a sorsa. De az a hitem, mert istenfélő ember vagyok, hogy a csapások súlyát el tudjuk viselni. Szerencsére az egész országban jó termés van. Ugy hiszem, hogy az itteni kárt pótolni lehet ilyen módon. Legyenek meggyőződve, hogy a reális adatok beérkezése után mindent megleszünk, hogy segítsünk.

Ezután a miniszterelnök lement a tömeg közé, ahol a gazdák elmondták bánatukat.

A VAGYONVÁLTSÁG BUZA ÁRA

Budapest, augusztus 30.

A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállására fejében fizetendő buza árát a földművelésügyi miniszterrel egyetértésben szeptember hónapra szóló érvénnyel mázsánként 8,80 pengőben állapította meg.

Ma, csütörtökön este

a közkedveit POGÁNY szalonzenekar és MARGARET-ROSELLE zongoratrió bucsuznak az Arany Bikában.

Szeptember 2-től CSÓKA FERI kombinált szalonzenekara és VAGO zongorakereskedés. Asztalrendés és 10-92 telefonon.

URÁNIA

Ma utoljára!

I. AKARSZ-E SZERETNI?

Vigjáték 10 felvonásban.

Főszereplők:

Felix Bressart és Charlotte Ander.

II. A SASFIÓK.

Történelmi szinkillemény.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ:

A Jamboree megnyitása.

HELYÁRAK 30 FILLÉRTŐL.

Péntektől az idei szezon első film-

örvése: MELLÉKUTCA.

Kulturvonatok indulnak a budapesti egyes honvédek emlék-ünnepélyére

Budapest, augusztus 30.

A budapesti volt egyes honvédek és népfelkelők szeptember 8-án délelőtt 10 órakor tartják együttes hagyományos emlékünnepeleiket a régi otthonukban, a népliget gyalogsági laktanyában. Gyülekezés reggel 8 órától. A két ezred elesettjeinek emlékeztetőre felállítandó emlékszóbor javára szeptember 8-án este nagyszabású ünnepély lesz az Angol Parkban. A vidék résztvevők szeptember 7-től 10-ig a nagyobb városokból indulók kultur különvonatokon és az ezekhez csatlakozó szárny vonalakon 66 százalékos menetdíj-kedvezményvel utazhatnak. Az erre a kedvezményre jogosító MÁV-igazolványokat az IBUSZ menetjegyiroda kirendeltségeinél lehet megszerezni.

A bélyeggyűjtő szerencséje

Egy washingtoni kereskedőség a minap bélyegvet vett az egyik postahivatalban s minthogy maga is szerény filatelista, pontosan megnézte az új lenyomatokat, amelyek aznap először kerültek forgalomba. Nagy volt azonban a bélyeggyűjtő ámulata, amidőn az új repülőbélyegekről megállapította, hogy azokon az egyik aeroplán fordítva látszik. Nyomban visszasietett a postára s figyelmeztette a tisztviselőt, hogy hibás bélyegvet adnak el. A hivatalnok érintkezésbe lépett felettes hatóságával, amely a hibás nyomású bélyegek megsemmisítését rendelte el. Visszakérték a gyanútlan kereskedőségét ivét is, amelyet azonban az nagyon bölcsen nem volt hajlandó visszaadni, mert másnap tizenkétezer dollárt fizetett a hibásnyomású egyetlen bélyegért egy newyorki bélyegkereskedő cég.

Ongyilkos lett anyagi zavarai miatt az OTI kecskeméti vezetője

Kecskemét, augusztus 30.

Dr. Vámbéry Pált, az Országos Társadalombiztosító Intézet kecskeméti kirendeltségének 43 éves vezetőjét hivatali helyiségében szerdán reggel félhat órakor a takarító asz szony átlótt fejjel találta. Életveszélyes állapotban szanatóriumba szállították. Iróasztalán tizenhárom bucsulevelet találtak, melyeket a rendőrség magához vett. A rendőrséghez írt bucsulevelében azt mondja Vámbéry Pál, hogy tavasszal súlyos lelki megrázkódtatáson ment keresztül, a mit nem tud kiheverni.

Dr. Vámbéry Pál bucsulevelet írt feletteseinek, hozzátartozóinak, különösen a családjának, barátainak

és a rendőrségnek.

A tragikus sorsú OTI-tisztviselőnek súlyos anyagi gondjai voltak az utóbbi időben, adósságai miatt fizetésének nagyrészt lefoglalták, úgy hogy havonta csak 65 pengőt kapott kézhez, amiből nem tudott megélni. Két héttel ezelőtt elhelyezték Kecskemétre és Miskolcra rendelték ki beosztott tisztviselőnek. Ez is nagyon elkserítette.

Ma kora reggel megírta bucsuleveleit, majd felvette zakettjét és forgópisztolyával föbelőtte magát. Haldokolva szállították kórházba. A 43 éves ember tragikus tragédiája mély részvételt kelt az egész városban.

Megfojtotta ujszülött gyermekét egy püspökladányi fiatal leány

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Rejtélyes gyermekgyilkosság ügyében vezette be most a nyomozást a püspökladányi csendőrség. Feljelentés érkezett ugyanis szerdán hajnalban a csendőrségre, hogy Fazekas Erzsébet huszonöt éves fiatal leány az éjszaka folyamán egészséges gyermeknek adott életet, házasságon kívül. A feljelentés szerint a leánynya

gyermekét közvetlen a születés

után megölte.

A csendőrök kiszállottak a helyszínre és bevezették a nyomozást. Az esetről jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek s vizsgálóbíró elrendelte a boncolást és megindította a helyszíni vizsgálatot annak megállapítására, hogy milyen körülmények között történt az ujszülött csecsemő megölése. A feltevések szerint Fazekas Erzsébet szegényében megfojtotta gyermekét.

Két hónapi fogságra ítélte a törvényszék a hajduszováti tolvaj cigánybanda fővezérét

A többi vádlottak bizonyítékok hiányában felmentették a törvényszéki tárgyaláson megjelent az egész hajduszováti cigánytábor

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A hajduszováti csendőrség nemrégiben értelmetlenül tett egy népes cigánybandát, amelynek tagjai hónapokon keresztül valóságos rémei voltak Hajduszovátnak s ellátogattak a messze vidékre is, ahol gazdag zsákmányokra tettek szert. A banda vezére egy Nagy József nevű rosvor multu sármunkás volt, a vezérkara pedig a csendőri nyomozás szerint Milák Kálmán, Milák Zoltán és Nagy Vince. A cigánybanda legtöbb esetben éjszaka követte el a betöréseket és lopásokat és szekérszámra szállították el a lopott baromfiak százait. Az összegyűjtött adatok szerint közel ezer aprómárkát loptak el a cigányok s ezeket vagy eladták a debreceni piacon, vagy pedig nagy lakomákat csapva elfogyasztották. Természetesen a tyúkokon, kakasokon, gyöngytyúkokon és libákon kívül nem velettek meg a ruhaneműeket sem s azokat is magukkal vitték. A csendőrségnek csak hosszas nyomozás után sikerült előgnni a cigánybandát, amelynek több tagját már korábban elfogták a debreceni törvényszék.

Nagy József, a vezér, továbbá Milák Kálmán, Milák Zoltán és Nagy Vince tegnap kerültek a bíróság elé. Lopás büntetésével vádolta őket a királyi ügyészség. A főtárgyaláson, amely dr. Tóth Kálmán tanácselnök elnöklése mellett folyt le, a cigányok valamennyien tagadták a lopásokban való részvételüket. A tanúk

sem tudtak ellenük terhelő adatokat szolgáltatni, sőt Boros János tanú megesküdött arra is, hogy Nagy József az egyik lopás idejében nála aludt. Végül is a törvényszék a két Milákot és Nagy Vincét bizonyítékok hiányában felmentette az ellenük emelt vád alól, Nagy Józsefet azonban egy rendbeli lopás vétségében mondotta ki bűnösnek, amiért őt két hónapi fogságbüntetésre ítélte. Ezt a büntetést azonban az elszennvedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette.

A jogerős ítélet kihirdetése után akkora volt az öröm a vádlottak között, hogy hatalmas cuppanásokkal csókolták szájon egymást a férfiak, kint a folyosón pedig Hajduszováti cigány tábora örvendezett olyan nagy sivalkodással, hogy a hivatali helyiségekben dolgozni sem lehetett. Még nagyobb lett az öröm,

amikor kitudódott, hogy a törvényszék Nagy Józsefet szabadlábra helyezte. A cigányok száza megszállották a Werbőczy-utcai kapu környékét úgy, hogy két rendőrnek kellett szétosztani a hatalmas ci-

gánytábor. Utána következett az áldomás, amikor az egyik vendéglősöntésében a cigányok vajdája hátlából szájon csókolta háromszor is Boros Jánost, aki eskü alatt tette meg a mentő vallomását.

A stráfszekér alá rugott a ló egy biciklistát

Megdöböntő szerencsétlenség a Csapó-utcán

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A maga nemében páratlanul álló szerencsétlenség történt tegnap a Csapó-utcán. Kabai József Bekecs-utca 2. szám alatt lakó szerelő biciklin haladt a Csapó-utcán. Mikor a Csapó-utca 30. számú ház elé ért, előzni akarta Gráma György szapolya gazdálkodó taligáját, amelynek suroglyájához egy ló volt kötve. Amint a bicikli elhaladt a ló mellett, a nyugtalan vérű állat hirtelen fölugrott és megrugta a

biciklistát. A rugásnak olyan ereje volt, hogy Kabai József egy arra haladó stráfszekér alá esett. A stráfkocsi kerekerei keresztülhaladtak a testén és súlyos sebesüléseket okoztak. A bicikli összetört, Kabai Józsefet pedig a mentők részesítették első segélyben, majd pedig beszállították a klinikára.

A rendőrség Gráma György ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt indította meg az eljárást.

A debreceni idegklinika zártosztályán szerdán felakasztotta magát egy elmebeteg

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Szerdán reggel különös haláleset történt a debreceni idegklinika egyik belegszobájában. Galaczi András harminchárom éves debreceni lakost, aki már hosszabb idő óta állott kezelés alatt az idegklinikán, augusztus huszonnyolcadikán be kellett utatni a klinika zárt osztályára, ahol elhelyezték az egyik cellában. Szerdán az osztályfelügyelő Timok András volt, Galaczi ápolója pedig Nagy Gyula.

A reggeli órákban, mikor az osztályfelügyelő egyéb kötelességét teljesítette s az ápoló is el volt foglalva, ebben az örvellen pillanatban

Galaczi András valahonnan zsinort vett elő és azzal felakasztotta magát, s cella ablakára.

Mire észrevették a tettét, már halott volt. Az eset negyed kilenkor történt s arról azonnal jelentést tettek a debreceni rendőrségnek, majd annak a királyi ügyészségnek, amelynek indítványára Preinesberger Jenő dr. táblabíró, a központi vizsgálóbíró vezetésével elrendelte a holttest felboncolását s egyúttal megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy a szerencsétlen ember halála miatt kit terhel a felelősség.

Harminc fillér tartozás miatt egy egész törvényszéki tanács foglalkozott két esztári öregasszony háboruszkodásával

Özvegy Halász Kálmáné és Demeter Jánosné, két esztári öregasszony hosszú idő óta a legjobb viszonyban voltak, — hol az egyik segítette ki a másikat, hol pedig megfordítva. Történt, hogy legutóbb épen Demeterné tartozott harminc fillérrel Halásznének, aki heteken keresztül unszolta a barátját, hogy fizesse már vissza. Demeterné azonban kijelentette, hogy nincs pénze, várjon. Erre Halászné dühösen azt válaszolta, — hogy ha nem fizeti meg a pénzt, akkor a náia kölcsönben levő málé-sütő tepsijét nem adja vissza. Több sem kellett, Demeterné és Halászné között megszünt a barátság, sőt Demeterné elment Halásznéhez és attól erőszakkal elvitte a lécáját és a fűr-

szét. Így azután csendőrség elé került az ügy, majd a debreceni törvényszékhez.

A tegnapi főtárgyaláson mind a ketten elismerték, hogy megtartották maguknak egymás ingóságát s kardoskodtak. Végül is a királyi ügyész elvitte a vádat a két asszony ellen azzal az indokolással, hogy olyan csekély súlyú a cselekmény, hogy büntetést egyik vádlott sem érdemel. A törvényszék azonban kimondta, hogy úgy Halászné, mint Demeterné köteles egymásnak kiadni azokat a holmikat, amelyek őket jogosan megilletik. A jogerős ítélet kihirdetése után a két öregasszony boldogan összelelközött s így megint csak helyreállott a régi jóbarátság. Csak egyet nem lehet tudni: mi lesz a harminc fillérrel?

Olcsóbban fürdik a Margit fürdőben,

mint odahaza saját fürdőszobájában.

Gőzfürdő 60 fillér. Szalonkádifürdő 70 fillér.

Gyermekjegy 30 fillér.

A villamos kalauzoknál oda- és visszautazásra jogosító jegy 80 fillérért kapható.

Kiszolgálás 10 fillér.

Tvukszemvágás 20 fillér. Massage 20 fillér.

Üzemképes kis autót

sürgősen

megvételre keresünk.

Ajánlatot „AUTOTYP” jeligére a kiadóba.

Érdekes kimutatás a debreceni kisgazdaságok jövedelméről

Megjelent dr. Keszyüs Lajos statisztikai munkája

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Most jelent meg dr. Keszyüs Lajos gazdasági akadémiai tanár munkája a debreceni kis- és középgazdaságok 1931. és 1932. évi jövedelméről. Az érdekes és tartalmas könyvben dr. Keszyüs a debreceni m. kir. gazdasági akadémián létesített számtartási központ által vezetett 23 debrecenvidéki kis- és középgazdaság 1931. és 1932. évi vagyoni és jövedelmi helyzetét mutatja be. A munka elején a szerző behatóan és nagy felkészültséggel ismerteti a számtartásnak és a számtartásstatisztikai adatgyűjtés elterjesztésének a különböző viszonylatokban, különösen magán-, közgazdasági szempontból és az agrárpolitika szempontjából való fontosságát. Röviden bemutatja továbbá a kisgazdák által vezetett számviteli rendszert és az adatgyűjtés módját. A vaskos, negyedrét alakú, 74 oldal terjedelmű füzet főrészét a gazdaságok 1931. és 1932. évi számtartásstatisztikai adatainak összehasonlítása képezi, 21 táblázatba összefoglalva. Itt a főkeviszonyok ismertetése, a nyersszólam és üzemeltetés részletezése közben bemutatja a növénytermelés és állattenyésztés, valamint az egyes állattenyésztési ágak nyersszólamának egymáshoz viszonyított viszonyát. Nagy fontossággal bír ezeknek a két év alatti eltérései. Ezekből, valamint a többi adatokból is messzemenő következtetések vonhatók le, hogy milyen irányban kellene haladni a ter-

melés szervezése és irányítása terén, hogy a mezőgazdaságoknak itt számszerűsített körös jelenségei megszűnjenek.

A nagyfontosságú adatokat tartalmazó táblázatokhoz rendkívül érdekes magyarázatok fűződnek. Kiderül ezekből a mezőgazdasági viszonyoknak évről-évre bekövetkező romlása. Ugyanis még fokozott üzemeltetés és intenzitás dacára sem tudták a gazdák a nyersszólam csökkentését — az egyre rosszabbodó árak miatt, — megakadályozni. Ezáltal a már előzően is meglehetősen csekély tiszta jövedelmek termelő gazdaságok — egy-két kivételtől eltekintve — veszteségesekké váltak. Be vannak mutatva az összes jelentősebb számtartási adatok is, mint a mezőgazdasági bevétel, nemzetgazdasági bevétel, eladósodottság, üzemszükség, vállalkozói veszteség, amelyek egybehazóan bizonyítják az egyre rosszabbodó mezőgazdasági helyzetet. A szerző igen nagy munkát végzett eme adatoknak az összegyűjtésével és megfelelő módon való feldolgozásával, amivel az aktuális mezőgazdasági üzemi problémák megoldásának a lehetőségét hatalmas mértékben elősegítette.

E hézagpótló és a mezőgazdaság sorsának tiszta tükörképét nyújtó munka a szerző kiadásában jelent meg. Megrendelhető a szerzőnél 4 pengőért.

A lobogó diszbe öltözött Debrecenben szeptember 3-án nyílik meg a Tiszántúli Ipari Vásár

Elkészült a vásár teljes programja

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Tegnap délután megjelentek Debrecen város utcáin a „Tiszántúli Ipari Vásár”-ral kapcsolatos ünnepek programját magukban foglaló plakátok.

A város színeiben pompázó plakátok külsőleg is impozáns látványt nyújtanak, de a rajta feltüntetett program is oly gazdag, hogy méltán keltette fel a közönség minden rétegének érdeklődését.

A megnyitás napján — amely most vasárnap lesz — a Déry-muzeum gyönyörűen kivilágított épülete előtt zajlik le a program egyik legkiemelkedőbb száma:

a szabadtéri hangverseny.

Az előkészületek lázasan folynak és a város vezetőségének elismerésméltó megértése és jóindulata folytán külsőségeiben is pompás lesz ez a Debrecenben eddig még nem látott előadás, hogy bizonyára nagy tömegeket fog vonzani.

A műsoron Ch. Perczel Karola által betanított balett és egyéb táncszámokon kívül a helybeli katonazenekar szebbnél szebb számokkal szerepel, míg befejezésül életre kelnek a régi céhek, amelyek mintegy 300 résztvevővel fogják bemutatni a nagyközönségnek városunk iparának őseréjét.

A céhek felvonulását kísértősk jelzik, majd a „Nürnbergi Mesterdalnokok” hatalmas, jellegzetesen wagneri zenéjének kísérete mellett egymásután

felvonulnak a mészáros, pék, festő, szabó, ács, lakatos, szűrszabó, asztalos, suszter stb. céhek, mindannyian korszerű öltözetükben, zászlók alatt iparuk jelvényeivel, magukkal hozván cédótablejüket. Az előadás alatt az egész Déry-teret lezárják és a közönség csak a postapólya árkádjai alatt közelethozható meg az előadás színpontjához, melyet ez alkalomra szépen felszítottak és kényelmes ülőhelyekkel is ellátnak. Ez alkalomra az ülőhelyek árai 50 fillértől P. 1.20-ig, állóhely 20 fillér.

Felhívás a Tiszántúli Ipari Vásár kiállítóhoz

A vásár rendezőbizottsága ezúton kéri mindazokat az iparosokat és kereskedőket, akik helyeiket előjegyzették, hogy a berendezési munkálatokat mielőbb kezdjék meg. A kiállítási fiúké és egyéb területek már teljesen készen várják a kiállítókat, mindenki saját érdekében cselekszik tehát, ha fiúkéjét már most berendezzi.

A kézművesiparosokat felhívják, hogy kedvezményes fiúkéiket kijelölni szíveskedjenek és sürgősen jelentkezzenek a Kollégiumban, ahol a vásár-iroda a mai naptól kezdve működik.

Kérelem

Abból az alkalomból, hogy a debreceni Ipartestület a helybeli összes

DEBRECEN KEDVENCEI

A VIGSZINHÁZBAN

ZORO-HURU

„A két örömapa“

Anny Ondra

Miss akrobat

Bohózatok **nagy mesterei.** Egy műsorban

Előadások fél 7 és 9 órakor.

érdekképviseletek részvételével rendezendő „Tiszántúli Ipari Vásár” ünnepélyes megnyitása szeptember 3-án ünnepélyes keretek között fog megtörténni, kívánatos, hogy a város külső képe is az ünnepélyesség köntösébe öltözzön, miért is arra kérjük városunk főbb utcáinak háztulajdonosait különösen, szíveskedjenek az ünnepélyesség emelése céljából

házaikat felfelgöngyölni és a lobogókat a „Tiszántúli Ipari Vásár” befejezése napjáig, szeptember 8-án estig kint hagyni.

Ugyancsak felkérjük a nyílt üzlettel bíró iparosainkat és kereskedőinket, szíveskedjenek a vásár tartama alatt kirakataikat estenként fokozottabban kivilágítani és a kivilágítást naponta legalább is este 11 óráig biztosítani.

Debrecen város iparosai, kereskedői és a háztulajdonosok megértik ezen kérelmünk fontosságát és szíves készségükkel oda fognak hatni, hogy a városunkba ideözönlő idegeneknek Debrecen nagyvárosias képét szembe-ütővé tehessek.

Felhívás Debrecen kereskedőinek és iparosainak leányaihoz

A „Tiszántúli Ipari Vásár” rendező főbizottsága ezúton kéri fel Debrecen iparosainak és kereskedőinek leányait, hölgyismerőseit, hogy a „Tiszántúli Ipari Vásár” alkalmával kibocsátott iparos virágok, valamint a sítahangverseny tartama alatt a konfetti és szerpentin árusítása céljából szeptember 1-én, pénteken délután 6 órakor — összejárásukat véget — az Ipartestület disztermében (Simonffy-utca 1/c. sz. II. emelet) jelentkezni szíveskedjenek, amikor is a kellő tájékoztatás meg fog adni.

Tekintettel a nemes célra, hisszük, hogy iparosaink és kereskedőink leányai és hölgyismerősei teljes készséggel folynak bele a „Tiszántúli Ipari Vásár” mozgalmába és munkájukkal elősegítik a tervezett program eredményes lebonyolítását. A „Tiszántúli Ipari Vásár” rendező főbizottsága.

A debreceni korcsmárosok nyilvántartást vezetnek a nemfizető adósokról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni és vidéki korcsmárosok és italmérők ipartársulata szerdán délután választmányi ülésén elhatározta, hogy mindazokról a nemfizető és renitens adósokról, akik a korcsmai hitelt előzetes engedély kikérése nélkül igénybe veszik, nyilvántartást vezet és azt az összes ipartársulat tagjainak megküldi.

Köztudomású tény, hogy a korcsmai hitelekkel bírói uton behajtani

nem lehet s erre való tekintettel határozta el magát a debreceni korcsmáros és italmérők társulat elnöksége erre a lépésre. A korcsmáros ipartársulat elnöksége ennek folytán felhívja az ipartársulat tagjait, valamint az összes kartársakat, hogy az ilyen adósokról névjegyzéket készítsenek és azokat haladéktalanul küldjék meg Maday Béla ipartársulati titkárhoz, Csillag-utca 38. szám alá.

Rádió

A budapesti rádió esütörtöki műsora

6.45: Torna. Utána: Gramofon. — 9.45: Hírek. — 10.00: 1. Magyar városok: Sopron. 2. Az amerikai konyha. (Felolvasás.) Közben: Gramofon. — 11.10: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. Közben 12.30: Hírek. — 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 1.30: Az 1. honvédelmi alvezényel fuvószenekara. Vezényel Friesay Richárd. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4.00: Gramo-

fon. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 4.55: Helyszíni közvetítés az új ügétversenypálya megnyitására. Konferál Domsz Sándor dr. — 5.30: Darvas Ibolya énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 6.00: „Kőborlások Kaszmir vízein”. Baktay Ervin előadása. — 6.30: Revere Gyula hárfázik, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 7.00: „Híres magyar kertek”. Rapics Rajmund dr. előadása. — 7.30: Egyfelvonásos operák a Stúdióból, Vezényel Unger Ernő. Utána, kb. 9.40: Időjelzés, hírek, ügétverseny-eredmények, időjárásjelentés. Majd: Bura Sándor és cigányzenekara a Du. napló-szállóból. — 11.00: Hetényi Heidlberg—Buday—Sebő művésztrio.

Hírek

Prot.: Erika. Kath.: Rajmund.
1933 augusztus 31. (Csütörtök.)

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó” Major Mihály, Piac-u. 18. „Aranyegyszarvu” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8. „Magyar Korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10. Sz. Szabó Jenő Vargakert, K. Tóth „Arany János”, Bozók György, Csapó utca 66. „Szent Háromság”, Bernath Miklós, Homokkert, „Hungária”, Kálmán-utca 22

Rendőrségi telefonszám 20—45.
Mentők telefonszáma 0—4.



A debreceni egyetemi földrajzi intézet jelenté augusztus 30-án:

A délkelet-európai időjárás zavar-terület észak felé terjeszkedik és így a vele kapcsolatos borulás és esőzés Közép-Európa keleti részén is mind nagyobb területre terjed ki. Nyugat-Európában a meleg változatlanul tart, pusztán Anglia nyugati részén okoz az óceáni béráramlás kisebb esőket és hősüllyedést. Hazánkban a déli és keleti részekben borult az időjárás, esők ugyanitt voltak, de jelenté-ken mennyiségben. A hőmérséklet ma Debrecenben 20 fokig emelkedett, az esti hőmérséklet 19 fok.

Prognózis: Északkeleti, keleti lég-áramlás mellett jórészt felhős idő várható helyenként kisebb esőkkel. A nappali hőmérséklet nem változik, de az éjszai lehűlés gyengül.

Felhívás a fűszer-, esemege-, szatós- és élelmiszerkereskedőkhez. A fűszer-, esemege-, szatós- és élelmiszerkereskedők szeptember 10-én életbelépő vasárnapi zárórájáról a vásárló közönség tájékoztatására a debreceni Kereskedő Társulat plakátokat készített. A plakátok a Kereskedő Társulat titkári hivatalában kaphatók darabonként 10 fillérért. A vezetőség felhívja az érdeklő kereskedőket, hogy a plakátokat mielőbb vegyék át részben a saját érdekükben, részben a közönség kellő időben való tájékoztatása céljából. A Debreceni Kereskedő Társulat vezetőség (Ferenc József-ut 8.)

A Monti Kör felkéri tagjait, hogy a holnap, pénteken délelőtt 11 óra 54 perckor érkező olasz diákvizitáció fogadására a MÁV. pályaudvaron megjelenni sziveskedjenek.

A HONSz meghívója. A HONSz debreceni csoportja szeptember 2-án, szombaton délután 6 órakor rendkívüli választmányi ülést tart. Az ülés tárgya a vasárnapi rendkívüli közgyűlés előkészítése. A csoportelnökség bajtársi szeretettel kéri a választmányi tagjait, hogy ezen a rendkívüli választmányi ülésen lehetőleg mindnyájan jelenjenek meg.

Nőiszabó iparosok figyelmébe Azok a nőiszabó iparosok, akik a Tiszántúli Ipari Vásáron vasárnap délután fél 5-től fél 6-ig megtartandó bemutatót kívánják munkáikat bemutatni, valamint babákon pavillonban, a kiállítandó ruhák elhelyezése végett péntek estig okvetlen jelentkezzenek Balogh László szakosztályi elnöknel, Kossuth u. 26. szám alatt.

Felmentették a Kishegyési-úti szerencsétlenség vádlottját

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Szöllősi Imre debreceni napszámost gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségével vádolta a debreceni királyi ügyészség, mert a múlt évben a Kishegyési-úton végzett planirozási munkálatoknál állítólag az ő gondatlansága miatt az egyik megterheit csille az előtte haladó munkás, Koroknai Imre lábára esett és azt összeroncolt. A tárgyaláson Szöllősi azzal védekezett, hogy sem őt, sem a többi munkást nem tanította ki a munkavezető,

hogy mi módon viselkedjenek, ha esetleg valami baj fordulna elő. Különben a pálya a szerencsétlenség helyén meglehetősen lejtős volt és a csillét már nem lehetett megállítani útjában. Ugyanezt adták elő a kihallgatott tanúk is, mire a királyi ügyész elejtette a vádat Szöllősi Imre ellen, azonban a tövényszék az ügyész indítványára az iratokat áttette a királyi ügyészségre, ahol megindul a további vizsgálat annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Adóesalási bűnügy a hamis adatokkal kitöltött adóiv miatt. Egy hatvanhét éves töpörödött öreg ember, Óvári István ült tegnap a debreceni törvényszéken a vádlottak padján. Okirathamisítás, illetőleg adóesalás volt ellene a vád, mert a múlt évben az 1932. évre szóló adóbevallási ívben hamis adatokat írt be és ezzel a kincstárt megkárosította. Óvárinak az Eötvös-utcaiban van egy kis háza és abból tartja fenn magát, amit a lakói fizetnek. A tárgyaláson elmondta, hogy ő öreg, reszketős kezű, rövidlátó ember s megkérte az egyik városi adóhivatali tisztviselőt, aki azóta már meghalt, hogy ő töltsé ki az adóívet. Nem nézett utána, hogy az helyesen töltötte-e ki, hanem nyugodtan beadta. Később kiderült, hogy kevesebb adóalapot tüntettek ki az adóíven. A törvényszék a kihallgatások után bizonyításkiegészítést rendelt el.

Frick borotvái, kései világhírűek

Számos női bajnál a természetes „Serenc József” keserűvíz használatát végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

Leventék figyelmébe. Az ipari vásár összes látmiválójában díjmentesen részesülni óhajító leventék szeptember 1-én fél nyolc órakor a DVSC sportpályán Szekerek János főoktatónál jelentkezzenek.

Gyorsírási órákat ad okleveles gyorsírási tanítónő. Cím a kiadóban.

Nyolc napi fogház a porcellán-szigetelők összefűréséért. Vasadi Imre magyarhomoródi kocsis a múlt év őszén egy kiadós borozás után hatodmagával elindult hazafelé az országúton s utközben azzal szórakozott, hogy a táviró póznák porcellán szigetelőit kövekkel törték össze. Őt társát már elítélte a debreceni törvényszék s most került Vasadi is kézre, akit szintén nyolc napi fogházra ítélték jogerősen.

Szeptember 28-án lesz a hajduhadházi országos vásár. A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekltségével, hogy Hajdumegye alispánja engedélye alapján ez évben Hajdubádház város területén szeptember 21-e helyett 28-án tartják meg az országos vásárt.

Rendőrségi hírek. Hasinkó Bálintné Veres-utca 3. szám alatti lakontól besurranó tolvajok elloptak egy arany pásztyűrűt. — Somogyi Sándorné Péterfia-utca 11. szám alatti lakostól 5 darab vászonlepedőt vittek el. — Csomós Mihály, a Várad-utcai temető öre feljelentést tett, hogy a temetőből egy teljes nyitvatáskutat mindenestől elloptak. — Pongrácz Árpád asztalos Komlóssy-ut 64. szám alatti lakásának udvaráról ellopták a biciklijét. Pongrácz Árpád később a kerékpárt egy üres telken megtalálta, azonban ekkorra már erről már lézserelték a kezeket és gummitak. A rendőrség megindította a nyomozást.

Katholikus hívek figyelmébe. Ma, csütörtökön délután 5 órától kezdve a debreceni Szent Anna-utcai templomban készül a holnapi Jézus Szíve — péntekre, szent gyónást végezhetnek a katolikus hívek.

Elítelt ovvadász, Sándor Imre 24 éves halápi gazdálkodó néhány nappal ezelőtt a halápi erdőben rálőtt egy özre. Miután Sándor Imrénének sem vadászati, sem fegyverviselési engedélye nem volt, dr. Tóth Sándor fogalmazó kihágási rendőrbíró 25 napi elzárásra és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Nincs állása ?

Állandó keresetre tehet szert és egy haví működése után fix fizetést kap!

Első hónapban betanítás mellett 100 pengőig terjedő jutalékot is kap!

Küldje be ajánlatát „Könnyű kereseti lehetőség” jellegre Haasen stein és Vogler r. t. hirdetőirodába Budapest, V., Dorottya-utca 8. szám.

Elzárásnál büntetik azt, aki a járdán kerékpározik. A debreceni rendőrséghez nagyon sok panasz érkezett amialatt, hogy különösen a külső-utcaiken a biciklisták a járdán sajnálnak. Ezek a kerékpárosok egyáltalában nem térnek ki a járókelők elől, sőt ráncingolnak azokra és veszekednek velük. Épp ezért az eddigi pénzbüntetés helyett, új utasítás szerint minden kerékpárost, aki a járdán biciklizik, elzárás büntetéssel fognak sújtani. Szerdán délelőtt már meg is tartották az első tárgyalást, amelyen egy járdán bicikliző kerékpárost három napi elzárásra sújtott a rendőrbíró.

Tehenet gázolt egy amerikai autó. Földesi István debreceni gazdálkodó panaszt tett a rendőrségen, hogy egy amerikai jelzésű autó, amely a Hortobágyról kirándulókkal robotott Debrecen felé, a Kadaras korlisma előtt elütötte egyik tehénét. A tehén azonnal megdögült, a kár 350 pengő.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Házasságok: Kiss Lajos gazdálkodó — Doró Julia; Tóth Sándor közművessegéd — Rácz Erzsébet; Gerák József fm. — Török Róza.

Születések: Villás Kálmán ácssegéd, leány Mária; Mester András tehenész, leány Julia; Virág János npsz., fia Géza; Koller László MÁV művezető h. leány Irma; Szinatra István MÁV mozdonyvezető, fia István.

Halálozások: Kászás János ref. 7 napos, Mikepéresi ut 7; Matkó János ref. 78 éves, László u. 5; Harsányi Lajos r. kath. 39 éves, Rákóczi u. 10; Nagy Margit r. kath. 11 hónapos, DMKE-bazak; Posta József ref. 1 éves Balmazujáró; Galicsi András ref. 32 éves, Veres u. 13.



id. Matkó János főiskolai nyugalmazott altiszt életének 78. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután negyedhat órakor lesz köztemető ravatalozóterméből ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után. Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezti.

Beiratások

A debreceni református Dóczy polgári leányiskolában

az éveleji vizsgák és beiratások a következő sorrendben történnek:

Szeptember 11-én délelőtt javítóvizsgák és a tantervkülönbözeti vizsgák írásbeli része, délután a tantervkülönbözeti vizsgák szóbeli része.

Szeptember 12-én magánvizsgák. Szeptember 13-án délelőtt az I. osztály beírása. Szeptember 13-án délután a II. osztály beírása. Szeptember 14-én délelőtt a III. osztály beírása. Szeptember 14-én délután a IV. osztály beírása. Szeptember 15-én a tanév ünnepélyes megnyitása. Szeptember 16-án rendes tanítás.

x Iskolakönyvek ujonnan, vagy használt állapotban (használt félárban) már most beszerezhetők Artalfy József könyv és papirkereskedésében.

x Fontos az egészségére: Fürdőjön a

Margittfürdőben.

mert világos, jó a levegő, tiszta és kényelmes. Időben nincs korlátozva, mert külön női és férfi gőzszifonyok vannak. Leszállított áruk, kedvezményes havi bérletek és fizetjegyek kaphatók a fürdőpénztárnál.

Iskolatáskák nagy választékban olesón
KÁNTOR ERNŐ ÉS TÁRSÁNÁL.

Két napos filléres gyors a balatoni fürdőhelyekre a Balatoni Borhét alkalmából

Szeptember 2-án délben indul Debrecenből az első kétnapos filléres gyors a Balaton mellé, még pedig olyképen, hogy az utasok választhatnak, hogy mely fürdőhelyre utazzanak. A vonat Siófok, Balatonföldvár, Balatonboglára és Balatonfüred-re megy.

A menetrend a következő: Debrecenből indul szeptember 2-ikán, szombaton délben 13.00 órakor, — Balatonboglára 20. — Balatonfüredre 20.44-kor érkezik. — Visz szándul szeptember 3-án este Balatonfüredről 22.50, Balatonboglárról 22.55-kor és Debrecenbe érkezik 4-én reggel 6-21 kor. Menetdíj 7.40 P barmely fürdőhelyre Olcsó szállásokról a Menetigyroda gondoskodik.

26.154—1933. VI.

HIRDETMÉNY

Értesitem az érdekelteket, hogy a m. kir. Földművelésügyi miniszter ut a 100.000—1932. F. M. sz. rendelet vonatkozó rendelkezéseinek a kivételes felfüggesztésével megengedte, hogy az előirt rendszabályok betartása mellett az állatkereskedők a f. évi szeptember hó 5-én megtartandó Hortobágyi hidvásáron vásárolt állataikat a vásár helyétől 30 km-nél nagyobb távolságra is lábon hajthassák.

Debrecen, 1933 augusztus 26.

Dr. Vásáry István polgármester.

Színház-Mozi

KÉT BEMUTATÓ AZ URÁNIÁBAN

A debreceni Uránia-mozgó új vezetése mellett kezdte meg üzemét és két nagyszabású filmet mutatott be. Az „Akarsz-e szereni?” című darab kedves, szellemes vígjáték, amelyet mindvégig elsőrangú színészek játszanak végig. A főszereplő a magi csodálatos esztétikájával a filmkomikusok egyik új és értékes típusához tartozik. Nem külsejével, hanem jellemábrázolásával arat roppant sikert.

Az igazi attrakció Rostand L'anglónjának, a Sasfióknak filmváltozata. Mindjárt az elején meg lehet állapítani, hogy az eddigi filmfeldolgozások között ez a legsikerültebb, leghatásosabb. A dramaturg kiemelte a darabból mindazt, ami lényeges, ami mozgás és élet. Persze azt, ami a legszebb a Sasfiókban, a páratlanul szellemes, finom ötletekkel teli dialógust, Edmond Rostand nagyszerű tirádáit képtelenség visszaadni még akkor is, ha a film — beszél. A rendezés kétségen felül mesteri munka. A világhírű tükörjelenet és a wagrami vízió talán soha nem érvényesült még színpadon oly ar grandiózusan, mint ezen a filmen. A színészek egytől-egyig vérbéli művészek. Flambou figurája az elképzelhető legjobb. Egyetlen hiba, hogy a magyar feliratok sutták, liposak. A szövegész sokkal jobban tette volna, hogyha a saját bika-felnyelve helyett Ábrányi gyönyörű jambusait szövegezte meg.

Igen érdekes és szép a magyar hirdető is, amelynek legszebb jelenete kétségtelenül a jamboree megnyitására készített rövid felvétel.

Színészképző tanfolyam

Szeptember 5-én megnyílik a színészképző tanfolyam. A tanfolyam 10 hónapig tart. A jelentkezők operában, drámában, operettben szakzerű kiképzést nyernek. A növendékek az Országos Színészegyesület júniusi felvételi vizsgájára lesznek előkészítve. Külön tanfolyamon tanítják a szalon, színpadi táncokat és akrobatikát. Jelentkezni lehet délelőtt 10 órától egész nap Nyomatató-utca 13. szám alatt.

Nyílttér

Lévai Andirkó Anna leányomért a mai naptól fogva semmi felelősséget nem vállalok.

Lévai Andirkó Sándor.

TESTEDZÉS

Az ujjászervezett Bocskay vasárnap mutatkozik be a debreceni törzsközönség előtt

Debrecen őszi futbalszezonjának vasárnapi megindulását szokatlanul nagy érdeklődés előzi meg s ez az érdeklődés teljes mértékben érthető és indokolt is hiszen a Bocskay csapata ujjászervezve lép vasárnap debreceni törzsközönsége elé. A Bocskay két új játékos debreceni bemutatkoását élénk várakozás előzi meg, anélkül is inkább, mert az Újpest elleni mérkőzésen mindketten igen jól állották meg helyüket.

A bemutatkozástól eltekintve is igen érdekesnek ígérkezik a mérkőzés, hiszen a Nemzeti mindig rendkívül veszélyes ellenfele volt a Bocskaynak, nem egyszer szinte reménytelennek látszó mérkőzés sorát fordította már a maga javára, akkor, amidőn a Bocskay formája tépőpontján állott. A pesti fekete-fehérek máris olyan jó formában vannak, a múlt vasárnap kitűnően játszottak és bizonyos, hogy már csak a tradíció miatt is ambicionálják a Bocskay elleni szép eredményt. A Bocskay viszont az idén olyan megerősített együttesel, minden részében kiegyensúlyozott csapattal tartol, hogy balmóki reményei nem minden alap nélküliek, tehát teljes erővel igyekeznek minden pontot megszerezni.

Élvezetes, izgalmas küzdelemre és jó sportra van tehát kilátás és előrelátható, hogy a mérkőzés keretei is nagyszabásúak lesznek, hiszen Miskolcra 10 filléres gyors érkezik Debrecenbe és az Ipari Vásár alkalmával a kedvezményes utazást felhasználva, a filléres gyorson kívül is sokan jönnek.

A mérkőzés egy negyed 5 órakor kezdődik s előtte két amatőr balmóki mérkőzés kell figyelmet: a DTE a

Villanygyárral, a DKASE pedig a NYAFE-val játszik.

A BOCSKAY TÁRSAS-VACSORÁJA

A Bocskay az idén is megrendezi szokásos szezonnyitó vacsoráját, amelyen a klub vezetősége, hívei és játékosgárdája mindenkor kellemes hangulatban ápolják az összejáratást. A Bocskay-vacsora az idén csütörtökön este fél kilenc órakor lesz a Korona éttermében. Külön meghívót nem bocsátanak ki, a vacsorán szívesen látnak minden sportembert. — A Bocskay felkéri mindazokat, akiknek szabadidejére joguk van, hogy szabadidejükkel az 1933-34. évi szezonra újítsák meg, mert különben a pályára nem léphetnek be. A szabadidejüket csütörtök este 6-8 óra között utílják meg a Bocskay klub helyiségében. Arany Bika-félelelet. Kiállítási díj 2 pengő.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A terménytözsde szeptember 14-én gyűlést tartott, melyen a kül- földi tözsdékről is nyhább irányzatot jelentettek. A határidőüzleti forgalomban a buza októberre 14. márciusra 16 fillérral olcsóbbodott, a rozs októberre 7. márciusra 11 fillérral esett vissza. A rozspiacon emberemlékezet óta ma kerültek felszínre a legalacsonyabb árak, amennyiben az októberi rozs mai legalacsonyabb árfolyama az 5 pengőt sem érte el. A tengeri irányzata is gyengült és májusra 9 fillérral olcsóbbodott.

A készrúpiacra ugyancsak gyengült az irányzat és pedig ugyanolyan mértékben, mint a határidőüzleti forgalomban. Buzából mintegy 50, rozs-

ból 12 vagon eladását jelentették be. A takarmánypiacra csak zabban és tengeriben volt kisebb üzlet. A magpiac üzletelen. A lisztárak nem változtak.

Határidőüzlet: Buza: október 8.28—29, március 9.32—33. Rozs: október 5.01—02, Tengeri: szeptember 6.75, május 7.49—50.

Készrúüzlet: Buza: tiszta 77 kg 8.30—8.50, 78 kg 8.40—8.60, 79 kg 8.50—8.70, 80 kg 8.60—8.80, tiszta 77 kg 8.00—8.15, 78 kg 8.10—8.25, 79 kg 8.20—8.35, 80 kg 8.30—8.45, jász-sági, fejérm., dtuli, pestv., bácskai 77 kg 7.95—8.10, 78 kg 8.05—8.20, 79 kg 8.15—8.30, 80 kg 8.25—8.40.

Rozs: pestv. 4.50—4.60, egyéb rozs 4.50—4.60, tak. árpa I. 6.40—6.50, tak. árpa II. 6.20—6.30, felv. sörárpa I. 10.50—11.50, felv. sörárpa II. 9.00—10.00, zab II. 6.80—6.90, tiszta tengeri 6.75—6.85, egyéb tengeri 6.75—6.85, korpa 4.70—4.80.

A készrúvásáron buza 20, rozs 10, zab 10 és tengeri 10 fillérral olcsóbb.

Debreceni baromfi-, gyümölcs- és zöldségpiaci árak

Hízott liba kg 85—1.00, hízott ruca kg 80—90, sovány liba párja 5.—6.50, sovány ruca párja 1.60—3.20, csirke és tyúk párja 80—3.00, tojás drb 05—06 és fél fillér, alma kg 10—30, körte kg 18—35, szilva kg 08—30, görög dinnye kg 08—12, sárga dinnye 10—14, barack kg 60—80, zöldség csomója 02—04, karalábé csomója 02—06, paprika 100 drb 30—40, ugerka 100 drb 30—50, zöldpaprika kg 10—14, paradicsom kg 12—16, krumpli kg 03—06, káposzta drb 04—08, kelkáposzta drb 04—06.

Kedvezményes áru vetőmagakéio. A

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét, hogy a földművelésügyi miniszter által folyamatba tett őszi takarmányvetőmagakéio keretéből még szeptember 15-ig lehet kedvezményes áruvetőmagvakat igényelni. Beszerezhető ezúton 30 százalékos árkedvezményvel a fehérbárcás olomzárólt hízai származású lucerna, biborhere, fehér somkóró, szösös bükköny, pannon bükköny, őszi takarmány borsó és fehér virágu, laposmagyu csillagfürt vetőmag. Igénylések a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához Debrecen, Hunyadi-utca 5. kültendő, illetve jelentendők be.



APRÓ HIRDETÉSEK



Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Üzleti és vastag betűvel szedett hirdetés más ár. Apróhirdetést vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Levelezés

Legnagyobb

nagyhatalom a tudás, tan. könyvek az összes iskolák részére kaphatók használatra is. vétel csere Springer könyvtárában — a főutcán

Működvelő monstre társulat szervezése!

Működvelő hölgyek urak és zenészek jelentkezzenek. — Leveleket pontos címmel „Thália” felirattal küldjék. 2829

Betöltendő állás nőknek

Mindenes

főzőnőt szeptember elsejére keresek. Jelentkezés Sas utca 4., második emelet 5. délután 4 és 5 között. 2808

Jórávaló

lány vagy asszony állandó mindenesnek hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Szent Anna 34. 2823

Házvezetőnőt keresek, üzleti szellemű — kertészettel. Cim a kiadóban. 2820

Önállóan

főző tudó mindeneset is bizonyítvánnyal elsejére keresek. Hcnig, Vár utca 7. 1656

Ötéves

gyermek mellé olyan nő, ki már többször volt gyermek mellett. felveszek. — Wesslénvi u. 121. 230

Perfekt

főzőnő felvétetik. Jelentkezni 1-én reggel Széchenyi u. 53. 1662

Állást kereső nők

Intellig.

Erzieherin sucht Stelle für Nachmittag Aufräge unter „Vinderliebend“. Kiadóhivatal. 2812

Angol

vagy magyar nevelőnőnek gyermekek mellé elmennék. Daku Irén, Csemetsz u. 19. 1666

Baptista nő és egy leány mindenesnek ajánlkozik. Péterfia utca 39. 1657

Szolid.

komoly urileány vidékre elmenne gyermek mellé. Cim Rahács Eszter, Csemete u. 23. 1665

Állást kereső férfiak

Jobb

házból való 14—15 éves fiút kifizetőnek felveszek Bethlen 52., fűszerüzlet. A/

Fiatal
sütősegéd felvétetik azonnal.
Késes u. 12. 2532

Fiős tehenészek
felvétetnek. Acsádi ut 57.
Bellegelő, Nvárfás tanya. —
vagy Széchenyi utca 20. 2822

Butorozott szoba

Különbejáratu
szoba és kis szoba ellátással
is kiadó. Püspöki palota II.
em. 38. 2722

Központban
szobában butorozott szoba ki-
adó. Ref. Egyháználta II.
32. 2825

Szépen
butorozott szoba kiadó. —
kosztal vagy anélkül. Cim-
balom eladó. Rothermere 38.
2821

Kiadó
különbejáratu butorozott
szoba. Batthyány utca 5. 2831

Egy-két
drák, diákleányok butoro-
zott szoba fürdőszobahasz-
nálattal ur családnál kiadó
Sas u. 2. 177

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó, eset-
leg kútinó ellátással. Piac
u. 61. keresztútlet. föld-
szint. 2831

Egy-két
butorozott utcai szoba ellá-
tással kiadó. Arany János
13. 1667

Különbejáratu
utcai butorozott szoba a
Déri-muzeum közelében ki-
adó. Cserepes u. 4. 242

2szoba
előszobás modern emeleti gar-
zon lakás kiadó Maróthy Gy-
u. 5. 2751

Singerendák
vasablakok, tüzhelyek, kanális
rácok, legolcsóbban Fischer
Csapó 98 2752k

Központban
különbejáratu butorozott
szoba egy esetleg két szem-
lély részére kiadó. Cim:
Kossuth utca 2. Trafik. 2615

Légfűtés
különbejáratu esinösen buto-
rozott szoba Batthyány u. cal
városi bérházban kiadó Ér-
tekezni Jakobovits Henrik. —
Széchenyi 49. 1568

Légfűtés
butorozott különbejáratu
szoba ellátással is kiadó —
Iparkamara III em. 5. Tár-
gvalni 2-4 óra között. 1625

Központi fűtés
különbejáratu butorozott
szoba kiadó. Hatvan utca 6.
IV. emelet 13. 1653

Elegáns
butorozott szoba különbejá-
ráttal olcsón kiadó. Károly
F. J. ut 26/B. 2810

Butorozott
szoba egyetemi hallgatóknak
különösen alkalmas kertés
udvarban villanival, klosel-
tel árammal, egyetemhez
közel, Andabázy 3. Fűrdő 5. Márton. 2811

Kiadó lakás

Két szoba,
fürdő- és előszoba novem-
ber 1-re kiadó. Egyvalom
u. 4. 1649

Kedves otthon
tulál intelligens urinó tanár
özvegvénél. Cim a kiadóban.
2795

Kétszobás
udvari lakás mellékhelyisé-
gekkel (bentklozettel) cse-
des udvarban kiadó Gázfő-
zővel ellátva. Szent Anna 34
2750

Kiadó
szoba, előszobás lakás mel-
lékhelyiségekkel azonnal
gimnázium közelében. —
Péterfia 38. 241

Pensió
Simonvi ut 11. Szobák ellá-
tással kiadók. 1600

Kiadó
egy háromszobás modern
lakás novemberre. — Szent
Anna 22. 2737

Ötszobás
félemeleti lakás központi
fűtéssel a Bika-bérházban
kiadó. 200

5 vagy 6
szobás modern lakás novem-
berre kiadó. Piac 75 alatt.
Telefon hétköznap délután 14
—10 a—10

Szent Anna 64.
alatt három szoba, fürdő-
előszobás nyugalmos udvar-
lakás azonnal kiadó. 2713

Kiadó
Csillag u. 82 sz. családi ház.
szeptember 1-re. Értekezni Is-
potály u. 13. sz. a/5

Hüvelyes-u. 7.
szám alatt három szoba. —
mellékhelyiségekkel nov.
1-re kiadó Lakó nélküvi ház,
udvarral, arányosagatással.
Értekezni Hüvelyes-u. 3. sz.
alatt

Ajánlat

Buzaaliat
penca aliat és köleskeveréket
bármilyen mennyiségben
veszek. Apaffi utca 20. A/

Mazsola
egy kiló 140 fillér. Deutsch
Albert és Fia üzleteiben. 178k

Termelőriét
most kaphat olcsón 2 éves
vágású száraz akác hasáb-
és tölgy rönkfát, előgyűző-
re vasárnapi Kincsi u. 33.
Ugyanott 2 dupla ablak —
90x100, 3 baromfi drótkel-
rec, 1 kerékabráz varrógép
kifogástalan jó állapotban. 1664

Békkafőreztés
és fűrésznor sürgősen eladó.
Mayer, Csanó utca 6. 1659

Poloskairást
cvángázzal és lakások viz-
gálását felelősséggel vállal-
lom. Poloska és parkány-
szer kapható. Kossuth utca
47. Nánássy. A/1

Azsurozást.
gomblyukvarrást, fehér him-
zést szőnen olcsón készítek.
Csapó utca 28. II. udvar. 1654

Ízletes házikoszt
ugy bentékezésre, mint ki-
bordásra állandóan kapható.
(Házhoz is küldöm.) Domb
utca 14. A/1

A iamboreen
készült felvételével vegyen
részt az amittor fénykép-
nállvázaton. Bővebbet Ber-
zék fotobörze Ferenc Józ-
sef ut 38. vagy Foto fény-
képészeti szaküzlet, Ferenc
József ut 16. 1650

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu-
láért. Ékszerék készítése,
javítása legolcsóbban Feld-
heim ékszerész és vésnöknel
Piac 75.

Bükk
Tölgy
Gyertyán
Kőrös
Hárs és
Akácfa felvágva és
hasábban olcsó áron kapható
az „Erdélyi Tüzifa és Szénke-
reskedésben“ Debrecen, Bö-
szörményi ut 3. szám alatt
Telefon 32—31. 2217

Paulo
vésnök és bélyegzőkészítő üz-
lete Szent Anna utca 10 alatt
3855k

Kocsik
minden alakban javítások Ri-
esz Henrik kocsigyár, Debre-
cen, Ha van-utca. 1427

Tante Hanna
magánjátzó otthona szeptem-
ber 3-án megnyílik. Felvétel
naponta 9—12. Simonffy 32
ó 1567

Ut téglá
nagyobb mennyiségben is
és egyéb építési anyagok,
gömbfák, pallódeszkák, gé-
pek, szerszámok, traktor
hat pótkocsival jutányos
áron eladók. Egyetem köz-
ponti épület építési irodá-
nál. Telefon 32—30. 2791

Oktatás

Gyakorlat
pedagógusok ellátását vál-
lál házi tanítást, németül
beszél. Bővebbet post res-
tand. Gacsái. 2827

Angol,
francia, német tanítás, fordí-
tás, gépirás Olcsó, gyors
eredmény Battyányi 18 a/10

Naményi
gyors- és gépiráskolában —
szakkerü olcsó, gyors kikép-
zés Alandó beiratkozás Al-
lomérvényes bizonyítvány. —
Batthyány u 9

Teljes ellátás

Péterfia közelében
orvoslan, egyetemi hallgató-
tól szoba, teljes ellátással
elfogad magános urinó. Cim
kiadóban. 2819

Közéiskolai
tanulót ellátásra felvesz ur.
család. Hatvan u. I. II. 32. 2826

Közéiskolás
tanulót korrepetálással, vagy
egyetemi hallgatót teljes el-
látással elfogadok. Piac u.
61. keresztútlet. földszint.

Diákoknak
45 P teljes ellátás tanári ok-
tatással lakáson. Rákóczi
utca, szünidőben érdeklődni
Misky, Baross utca 11. 2703

Két
iskolási fiu vagy leányt tel-
jes ellátásra, minden iskolá-
hoz közel, elfogadunk. Cim
a kiadóhivatalban. 2711

Diáklány
disztinált ur helyen tel-
jes ellátást nyerhet. Fürdő-
szoba, zongorahasználat. —
Püspöki palota II. kapu. —
III. emelet 12 a. balca.

Keresek
keresztény egyetemi hallgató
fiam számára külön szobát
és ellátást lehetőleg a Pé-
terfia utcán, vagy közelében.
Cimet kérem a kiadóba le-
adni. 1550

Pérez

KERESEK
1.000 pengő kölesönt biztos
fedezetre. Cim a Debreceni
Ujság kiadóhivatalában. 2830

Üzlet, műhely, raktár

Kiadó
betonos helyiségek műhely-
nek, raktárnak. Olcsó boxok
kaphatók. Miklós u. 49. 1636

Szatócs
üzlethelyiséget város belte-
riületén azonnalra keresek.
Cim kiadóban. 2745

Üzlethelyiség
(főleg italmérés) Csapó
utca 10. sz. alatt kiadó no-
vember 1-ére. Értekezni az
udvari lakásban. A/

Kiadó
betonos helyiségek műhely-
nek, raktárnak. Olcsó botok
kaphatók. Miklós u. 49. 1636

Lakás és szoba kereslet

Költő
szobás lakást keres kerttel
magános udvarban a lami
biztviselő Cim Hüvelyes-u. 7.
a—1

Kereslet

Keresek
bontásból kikerült egészse-
ges deszkát és gerendát. —
Nagy cipész. Darabos 4. 1663

Tatálmárvomhoz
pénzes társul keresek, lehet
nő is. Bővebb felvilágosítást
Sirok utca 18. szám. 1668

Cserépkályhát
jó állapotban levőt megvételre
keresek. Cimet ármegjelölés-
sel „Cserépkályha“ jellegre —
Debreceni Ujság kiadóhivata-
lába kérek. A/3

Zálogcédulát
lejárter is veszek Levélhívá-
ra házhöz megyek. Áruközve-
ritő, Csapó 6 721/k

Kényszerkölesönkötvényt
legmagasabb napi áron vesz
Balázs Bankiroda, Piac 89. 1616

Hangszer

Jóhangu
mininót keresek bérbe. Cim:
Kossuth utca 2. Trafik.

Autó, motor, kerékpár

Megvételre
sürgősen keresünk kisfo-
gyasztású, üzemenkes autót.
Ajánlatokat „Autotyp“ jel-
legre a kiadóba kérünk. A/

Autólat.
traktort, motorkerékpá-
tát javítsa Postaríknál
Nyil utca 15. 2609

Eladó állatok

Fajgálamb
helyszüke miatt eladó Apaffi
utca 20. sz. 1900

Butorok

Gadrobot-szekrény,
hálók, konyhaszekrény, sifon.
ágy olcsón eladó Hatvan utca
21. 4591

Birtok bérlet

13 hold
föld létai uton, Fancsika 48.
számu tanya bérletbe kiadó.
2740

Eladó ház

Kétszobás
lakás gümölcsösrel, szőlő-
vel eladó. Márton Kálmán
34. 1405

Eladó ház
300 négyzetföld telekkel, kü-
lön gazdasági udvarral, güm-
ölcsös kerttel, 7 egy szoba,
konyha lakás. 1200.— P
bérlettel. Lakások mind ki-
adva. Átvehető teher. Had-
bázi utca 7. Értekezni:
Kossuth utca 2. Trafik.

Eladó
négyyszobás komfortos, tégla-
ból épült ház parkozott ud-
varral, Csemere-u. 11. Hau-
berger ingatlan iroda Nyir-
csuháza. 2787

Eladó föld

Központi
egyetem előtti téren villatalek
olcsón eladó Cim a kiadóban.
2226

Eladó ingóság

Gobelin.
képek, retikülök. — nagyon
szépek, olcsón eladók. —
Péterfia 4. Keresztútlet. 1655

Kis.
fiókos, polcos szekrény. —
zöld asztalterítő, női bőrkab-
át, talpas, réz köréző láma-
na, szobanövények, zsákok,
tejeskannák eladók. Monti
ezredes u. 13. 2828

Boroshordók
olcsón eladók. Kovács Sán-
dor kereskedő, Kolóniamel-
lett. 2824

Ócska gerendák
és 10 drb új akácfa faragott
kerítésoszlop eladó. Komlóssy
ut 15. a/1

Boroshordók
különböző nagyságban el-
adók Kossuth u. 49. sz.
Értekezni délután 3 órá-
tól 5-ig 2796

Különféle

Egy
férfi átmeneti kabát olcsón
eladó. Rusi u. 7. 2815

Ócska
építési anyagok, téglá, desz-
ka, gerenda, ajtó, ablak eladó
Komlóssy ut 15 sz. Délután
3 és 4 óra között. A/5

Nyomatott a Magyar Nemzeti
Könyv- és Lapkiadóvállalat
nyomdájában
Felelős kiadó:
Dr PAJOR GYÓZÓ
igazgató.
FRISS SANDOR
művész.

Páratlanul álló kedvezményt nyújt szeptembertől kezdve a

DEBRECZENI UJSÁG



HÁJDUFÖLD

olvasóinak és előfizetőinek. Atérezve a nehéz gazdasági helyzetet és a vidéki közönség jogos igényeit, megállapodást kötöttünk a főváros vezető sajtóorgánáival, a

Figyelemre

lapkiadó vállalattal és szeptember elsejétől a

régi előfizetési árért

mindennap korán reggel házhoz szállítjuk együtt

mindkét napilapot.

Hétköznapokon **12 nagy oldalt**, hetenként háromszor képes mellékletet, teljes heti rádióműsört, vasárnap **24 nagy oldalt** és 8 oldalas képes mellékletet adunk.

Kívánatra készsággel küldünk mutatványszámot.

Előfizetéseket felvesz kiadóhivatalunk! Kossuth-utca 3. Telefon 21-41. sz.

ízban

IR. HG.
VATAI:
21-41.

SZÁM

ni

adik

munká-
ára is.
rövide-
emélyi-
furai
bocsát-
k alap-
lik fu-
ortobá-
feltá-
Debre-

on

keltett
főtaná-
ést an-
er kez-
debre-

mér-
ly, az
el Pohl
let tar-
jín az
st tett
bb ten-
vívizzel,
rendes
ésg, a
ása, az
ennek
költ-

obágyi
lösegi
kiépi-

Egeren
ember
sznek
álloda
ásával
sváj-
rségen
ja üd-
ereget.
se az
egtör-
város
ap ki
ismét
lytat-
ztül a
Zü-